

1 января 1956

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 10 (5.834) || Суббота, 14 января 1956 г. || Цена 15 коп.

Претворять в жизнь предложения коммунистов

На партийных собраниях коммунисты вносят много ценных предложений и критических замечаний, направленных на улучшение деятельности партийных организаций, администрации, всех участков производства. Оно и понятно, ведь рядовые члены партии повседневно находятся в гуще рабочих масс, непосредственно связанны с производством и поэтому лучше знают положение дел на местах, своевременно подмечают недостатки и стремятся к их устранению.

Долг партийных бюро — своевременно учитывать критические замечания коммунистов, обобщать их предложения и претворять в жизнь. Это поможет развитию у коммунистов творческой инициативы, умения по-государственному подходить к порученному делу.

На масложиркомбинате им. Микояна, базе Примрыбторга, комбикормовом заводе после каждого партийного собрания общаются выступления коммунистов, намечаются мероприятия по их выполнению. На собраниях парторганизации базы Примрыбторга коммунисты вносят много ценных предложений по улучшению организации производства. По этим предложениям партбюро и хозяйственными руководителями принимают нужные меры, проводят ряд мероприятий, направленных на успешное выполнение государственных планов, на устранение имеющихся недостатков.

На совещании партийно-хозяйственного актива коммунисты комбикормового завода предложили послать группу производственников на одно из передовых предприятий мукомольной промышленности для ознакомления с передовыми методами труда на зашивальной машине. Восемь производственников побывали недавно во Владивостоке, переняли там много ценного, и теперь все лучшее применяют у себя на производстве.

Подобных примеров можно привести много. Но отдельные партийные организации города не придают должного значения критическим высказываниям коммунистов. Это чаще всего встречается там, где секретарь парторганизации в своей работе не опирается на актив, старает-

ся все сделать сам. В результате творческая инициатива коммунистов глушится, признакается авторитет партийной организации в целом.

На состоявшейся недавно XXVII городской партийной конференции коммунисты тт. Вельчинский и Тихонов в своих выступлениях отметили серьезные недостатки в работе партбюро паровозоремонтного завода, внесли ряд предложений по их устранению. Однако на заводе по-прежнему ничего не делается для улучшения нормирования труда и зарплаты, продолжает иметь место штурмовщина. Это происходит потому, что партийная организация по существу ничего не сделала для устранения отмеченных недостатков. Как и в прошлые месяцы, паровозоремонтный завод в январе работает с перебоями, за первую декаду по выпуску паровозов из ремонта задание не выполнено.

На конференции была подвергнута критике работа городской автотранспортной конторы, горэлектросети, а также отделов горисполкома. Однако партийные организации этих предприятий не учли этих замечаний и не приняли мер к устранению недостатков в деле обслуживания трудящихся. И эти недостатки изживаются медленно, о чем свидетельствуют многочисленные жалобы трудящихся.

Все это говорит о том, что секретари партийных организаций несерьезно относятся к деловым замечаниям коммунистов и не организуют претворение ценных предложений в жизнь.

Центральный Комитет КПСС учит, что успех в работе достигается не единоличным решением вопросов, а прежде всего коллегиальным, при активном участии партийного актива, всех коммунистов и широких масс. Это указание должно стать законом повседневной жизни всех партийных организаций. Они должны строить свою работу так, чтобы в решении тех или иных вопросов участвовали все коммунисты. А для этого необходима всенарядная поддержка их инициативы, всех деловых предложений и критических замечаний.

Прием тов. Н. С. Хрущевым главы иранской парламентской делегации г-на Мохаммеда Саеда

11 января Первый секретарь ЦБ КПСС тов. Н. С. Хрущев принял главу находящейся в СССР иранской парламентской делегации г-на Мохаммеда Саеда и имел с ним беседу. (ТАСС).

Прием тов. Н. С. Хрущевым Гарольда Вильсона

12 января Первый секретарь ЦБ КПСС тов. Н. С. Хрущев принял главу находящегося в Москве члена английского парламента Гарольда Вильсона и имел с ним беседу. (ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Прием К. Е. Ворошиловым, Н. С. Хрущевым и В. М. Молотовым членов иранской парламентской делегации (1 стр.).
Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

Навстречу XX съезду КПСС (1 стр.).
Т. Авдонина. — Они первыми получили комсомольские билеты (2 стр.).
По Советскому Приморью (2 стр.).

Техническая конференция по электросварке (2 стр.).
Е. Рябоконь. — Наши рационализаторы (3 стр.).
А. Швецова. — Долг работников торговли и общественного питания (3 стр.).
Т. Стронский. — Улучшить работу спортивных обществ (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

Прием К. Е. Ворошиловым, Н. С. Хрущевым и В. М. Молотовым членов иранской парламентской делегации

12 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Первый секретарь ЦБ КПСС в Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли в Кремле членов иранской парламентской делегации. Делегацию возглавляет председатель комиссии по иностранным делам сената Ирана г-н Мохаммед Саед. В составе делегации сенаторы: Ибрагим Набиль Самии, Али Голи Хедаят и Хасан Акбар; депутаты меджлиса: Мохаммед Али Масуди, Арбаб Ростом Гив, Голям Хоссейн Карагозлу, Мохаммед Али Саффари, Хамид Ахи, Ахмед Ахаван и Муса Секкетоль-Ислами.

Делегацию сопровождал Чрезвычайный и

Полномочный Посол Ирана в СССР А. Г. Амирзари.

Во время беседы советских руководителей с иранскими парламентариями, продолжавшейся около двух часов, состоялся обмен мнениями по вопросам, которые интересуют обе страны.

На приеме присутствовали секретари Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петров, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Иране А. И. Лаврентьев, заведующий отделом стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР Г. Т. Зайцев, а также сопровождавшие делегацию в поездке по Советскому Союзу депутат Верховного Совета СССР И. А. Каиров и заместитель заведующего отделом стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР А. П. Павлов. (ТАСС).

Второй спектакль американской труппы „Эвримен опера“

В Москве продолжаются гастроли американской труппы «Эвримен опера». 11 января артисты показали на сцене театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко во второй раз музыкальную драму Джорджа Гершвина «Порги и Бесс». Зал театра был переполнен.

Спектакль посвящен жизни обитателей негритянского квартала в одном из южных городов США. Негритянские мелодии составляют основу представления.

Главные роли исполнили Лесли Скотт (Порги), Марта Флэр (Бесс), Лоренцо Фуллер (Споринг Лайф), Джон МакКарри (Бруно).

На спектакле присутствовали товарищи Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Червухин, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шепилов.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении члену-корреспонденту Академии наук СССР Шателену М. А. звания Героя Социалистического Труда

За выдающиеся заслуги в области электрификации страны и многолетнюю научно-педагогическую деятельность, в связи с двадцатилетием со дня рождения присвоить члену-корреспонденту Академии наук СССР Шателену Михаилу Андреевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 12 января 1956 г.

Прием А. И. Микояном Гарольда Вильсона

12 января Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян принял члена английского парламента Гарольда Вильсона. Между А. И. Микояном и Г. Вильсоном состоялась беседа.

(ТАСС).

Навстречу XX съезду КПСС ПО НОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

Трудовой подъем

Хорошо работают грузчики железнодорожного материального склада. Они активно борются за перевыполнение заданий и сокращение простое вагонов под грузовыми операциями. Был, например, такой случай. Когда рабочий день уже заканчивался, заместитель начальника склада сообщил, что на подходе еще один большой вагон с грузами. Грузчики тт. Ивацов, Монсекинко и экспедитор т. Черевко решили не допустить его простоя и организовать выгрузку.

Как только вагон был подан, они немедленно приступили к работе. Через три часа выгрузка была полностью закончена, вагон не простоял ни одной лишней минуты.

Хорошо трудится и коллектив кислородной станции, которым руководят т. Березин. Высоких показателей в борьбе за отличное качество работ, снижение их стоимости и экономию добиваются лучшие аппаратчики тт. Саблин, Неймеровец, Ваильев, наполнитель т. Бородкина, машинист т. Козлов и другие.

А. ЧЕКОЛДАЕВ.
Председатель месткома материального склада.

Включившись в социалистическое соревнование, в честь XX съезда КПСС, становчики механического цеха ремонтного завода управления сельского хозяйства взяли на себя обязательства ко дню открытия съезда выпустить на 8 деревообделочных стакнов больше, чем предусмотрено планом, за счет экономии сырья и материалов снизить себестоимость продукции.

Станочники цеха активно борются за полное использование всех резервов производства и дальнейший рост производительности труда. По их инициативе недавно произведено переоборудование некоторых токарных стакнов для силового и скоростного резания металла. Это дало возможность ускорить обработку деталей почти в два раза.

А. ТОПОРИЩЕВ.
Токарь механического цеха ремонтного завода.

Лучшие телеграфисты

В коллективах отделов почты связи широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Борясь за своевременное и культурное обслуживание населения, многие работники телеграфного отдела добились высоких показателей в работе.

Хорошо трудятся телеграфистки тт. Спириева, Баранова, Лебедева и другие. Они постоянно перевыполняют нормы выработки, за добросовестное отношение к своим обязанностям имеют ряд благодарностей.

Отлично работают надсмотрщики генераторной тт. Поливода и Крышко. Они в течение нескольких месяцев удерживают звание «Лучший по профессии».

На днях решением местного комитета т. Крышко занесен на Доску почета, а т. Поливода — в «Книгу почета» конторы связи.

А. ИВАННИКОВ.

Наши рационализаторы

Многие рабочие элеватора масложиркомбината являются рационализаторами и изобретателями. Они все чаще подают ценные предложения, направленные главным образом на механизацию трудоемких процессов, ускорение работ и повышение производительности труда.

Творческая активность наших изобретателей гг. Грядова, Матыцина и других особенно возросла после июльского Пленума ЦБ КПСС. На элеваторе сейчас используется немало хороших приспособлений и механизмов, созданных руками рабочих.

В числе других успешно механизирована такая трудоемкая работа, как выгрузка сои из вагонов. Раньше на этой работе постоянно было занято 5—6 грузчиков. Наши рационализаторы решили облегчить эту работу и добились своего. Для выгрузки вагонов они сконструировали специальный ленточный самоходный скребок, который вполне оправдал себя на практике. Применение ленточного скребка позволило полностью механизировать разгрузку вагонов. Теперь с этой работой справляется один человек.

Большую пользу приносят созданые нашими рационализаторами самосбрасывающие тележки, которые нашли широкое применение на складах сои и шрота. При помощи этих тележек теперь быстро производится равномерное распределение сои и шрота по всей территории складов во время выгрузки. Раньше эта работа выполнялась ручным способом.

По предложению рационализатора заменены ролики на транспортерах. Это ликвидировало разрывы ленты, которые прежде случались очень часто, и позволило более использовать механизмы.

Большую пользу приносят и другие приспособления. Например, установка механических лопат для выгрузки сыпучих грузов из вагонов позволила намного облегчить труд грузчиков и сократить простой вагонов. А установка лебедки для перемещения вагонов по путям высвободила паровоз. Помимо ускоре-

ния и облегчения работ, предложенные рационализаторами дали более 20 тысяч рублей экономии.

Однако результаты творческих поисков наших рационализаторов могли быть гораздо лучшими, если бы руководители комбината больше заботились о внедрении предложенных механизмов и приспособлений. О том, что этому важному делу у нас не уделяется достаточно внимания, говорит такой факт.

Долгое время очень трудно приходится нашим кочегарам. Шлак, выгребаемый из топок, они вынуждены вывозить вручную на простой тележке. Это требует много сил и времени. Решив облегчить тяжелый труд кочегаров, тт. Грядов и Матыцин разработали оригинальный механизм для удаления шлака без участия человека. Предложение было подано на рассмотрение техсовета. Несмотря на его очевидную пользу, некоторые члены совета, в том числе главный энергетик комбината Т. Гарбуз, заявили о том, что приспособление не стоит считать рационализаторским. Обсуждение новшества затянулось.

Пока велись пустые разговоры, рационализаторы изготовили механизм и, опробовав его на практике, получили отличные результаты. С тех пор прошло около двух месяцев. Однако новшество до сих пор не применяется лишь только по той причине, что Т. Гарбуз никак не собирается дать указание на подключение шлакоудалителя к сети. По вине главного конструктора Т. Аксененко и главного механика комбината Т. Афанасенко на шлакоудалитель не оформлены соответствующие документы, авторам не выплачено вознаграждение.

Сейчас весь советский народ держит трудовую вахту в честь XX съезда партии. Полны новых творческих замыслов и наши рационализаторы. Эти замыслы тем быстрее будут претворены в жизнь, чем больше руководители комбината будут заботиться о росте рядов новаторов и о насущных нуждах производства.

Е. РЯБОКОНЬ.
Слесарь элеватора.

Долг работников торговли и общественного питания

Торговые работники нашего города, как и все советские люди, готовятся встретить ХХ съезд партии новыми успехами. План товарооборота в целом по городу торгующими организациями за истекший год перевыполнен.

Лучших показателей в работе добились коллективы железнодорожного Орса, Орса шахтоуправления, Ушодора. Выполнили годовой план товарооборота предприятия общественного питания Ворошиловского горторга.

Несколько улучшилось обслуживание покупателей, применяются передовые методы торговли. Так, например, в универсмаге открыта секция по торговле штучными товарами без помощи продавца. Покупатели тратят на одну покупку в два раза меньше времени, чем раньше. Там же организован раскрай платя, открытые специализированные киоски для лучшей ориентировки при выборе товара покупателями.

Торговые организации города широко использовали местные возможности для расширения ассортимента мясных блюд в столовых и ресторанах. Так, на базе отходов промышленных предприятий города: мясокомбината, пивоваренного завода, а также отходов от своих предприятий был организован откорм свиней. В результате предприятия общепита получили дополнительно около 300 центнеров мяса. Хорошо было поставлено дело с откормом свиней в Ворошиловском горторге, Орсе железной дороги.

Подобных примеров, свидетельствующих об улучшении работы торговой сети города, можно привести много. Однако вместе с тем следует отметить, что в деятельности торгующих организаций имеется еще очень много серьезных недостатков. Об этом говорят тот факт, что некоторые из них не выполнили годовой план товарооборота. К числу от-

ствующих относятся универмаг (директор т. Шляховский), магазин «Гастроном» (директор т. Назаренко).

Имеют ли эти организации возможности для выполнения плана товарооборота? Безусловно, имели. Однако их руководители не приложили должных мер для выправления положения, не мобилизовали свои коллективы на выполнение стоящих перед ними задач.

Взять, к примеру, универмаг.

На его складах имелось товаров сверх установленных нормативов более чем на 7 млн. рублей. Но продвижение их со склада в магазин было организовано плохо. Товары задерживались при разборке. Отрицательно сказалось и неправильное проведение ревизий, когда склады длиительное время были закрыты. В результате имели место случаи, когда на складах товары задерживались, а в магазине их не было.

Невыполнение плана товарооборота магазином № 6 «Гастроном» объясняется тем, что его руководители, надеясь на выделенные фонды, не занимались закупом недостающих товаров, не организовывали быстрейшее продвижение в магазины имеющихся. Большая сумма выручки потеряна этой организацией также из-за того, что сильно затянулся ремонт магазина.

Большим недостатком в работе торгующих организаций является низкая культура обслуживания населения. До сих пор еще имеются случаи грубых нарушений правил советской торговли, допускаются обсчеты покупателей, завышения цен на товары и т. д. Взять, например, магазин № 6 «Гастроном». Здесь заместителем заведующего гастроэкономическим отделом работала некая Евдокимова. Допустив порчу котлет, она, чтобы выйти из затруднительного положения, завысила цены на сливочное масло. Подобные случаи имелись

и в филиале этого магазина.

Не изжиты в торговых организациях и такие позорные факты, как растраты и хищения. За 1955 год в целом по городу растраты составили свыше 150 тысяч рублей государственных средств.

Все это говорит о том, что в торговой сети дело с подбором и расстановкой кадров обстоит неудовлетворительно. Имеются случаи, когда на материально-ответственные должности принимаются лица без предварительной проверки по прежнему месту их работы.

Так, например, в ресторане станции Ворошилов-Уссурийский на должность продавца киоска была принята некая Сыч, в документах которой значилось, что она работала ранее в Орсе шахтоуправления. С первых же дней работы Сыч грубо стала нарушать правила советской торговли. И только после неоднократных жалоб трудающихся руководство ресторана решило поинтересоваться ее деятельностью по месту прежней службы. Оказалось, что Сыч никогда в Орсе не работала, а характеристика и фактическая трудовая книжка были выданы ей приятельницей Богомоловой, работавшей инспектором отдела кадров шахтоуправления.

Работники торговли, развернув еще шире соревнование в честь ХХ съезда КПСС, должны изжить допущенные недостатки с тем, чтобы в новом, 1956 году работа торговой сети отвечала возросшим требованиям покупателей.

Надо всегда помнить, что торговля является основным методом распределения товаров среди членов социалистического общества. И в этом почетному и важному делу должны привлекаться люди, достойные высокого доверия народа.

А. ШВЕЦОВА.
Заведующая горторгом отделом.

Зимняя посадка деревьев

Зимнее время года благоприятно для посадки соснов. Мерзлая почва позволяет хорошо сохранить корневую систему. Бригада рабочих Горзелентреста производ-

ит посадку молодых сосен на Пушкинской улице. Здесь подготовлены лунки и уже посажено 35 деревьев. Хорошо трудятся на

посадке рабочие Г. Попловец, Б. Блинов и другие.

В ближайшее время на Пушкинской улице будут высажены сотни деревьев.

был поздравить участников и открыть соревнования. Он явился с опозданием на полчаса.

В городе с каждым годом желающих заниматься спортом становится все больше и имеющихся спортивная база уже не может удовлетворить их запросов. Поэтому горисполкомом было принято решение оборудовать спортивный городок в парке «Зеленый остров». Выполнить эту работу должны были механический завод и ряд других предприятий города. Контроль за исполнением был возложен на городской комитет физкультуры и спорта. Однако до сих пор эти организации ничего не сделали, чтобы выполнить задание, а горком во главе с т. Григорьевым, пустив это дело на самотек, не принял никаких мер, чтобы быстро осуществить строительство спортивного городка.

С таким положением в деле развертывания спортивной работы в городе дальше мириться нельзя. Руководителям спортивных обществ, городскому комитету физкультуры и спорта нужно в короткие сроки перестроить свою работу с тем, чтобы всесторонне подготовиться к приближающейся Спартакиаде народов СССР.

Т. СТРОНСКИЙ.

Улучшить работу спортивных обществ

В августе текущего года в Москве будет проводиться Спартакиада народов СССР. Этому грандиозному спортивному мероприятию будут предшествовать спартакиады на заводах и фабриках, в городах и областях, краях и республиках. Спартакиады являются проверкой постановки физкультурной и спортивной работы на предприятиях и в добровольных спортивных обществах.

Как же готовятся к этому мероприятию спортсмены нашего города? Нужно признать, что очень плохо. Если в недавнем прошлом спорты г. Ворошилова были основными претендентами на первенство края почти по всем видам спорта, то сейчас этого сказать нельзя. Об этом свидетельствуют результаты краевой летней спартакиады, проходившей в истекшем году. Спортсмены Ворошилова, несмотря на то, что по первой группе в соревнованиях был претендентом только Владивосток, не заняли ни по одному виду спорта первого места.

В чем же причины этого поражения? Их много, но основной является неудовлетворительная постановка учебно-спортивной работы как в позологических физкультурных коллективах, так и

в спортивных обществах города. Еще не так давно в таких обществах, как «Спартак», «Динамо», «Локомотив» постоянно работали секции по различным видам спорта, велась воспитательная работа среди спортсменов. В настоящее время об этих обществах ничего подобного сказать нельзя.

Взять, к примеру, тот же «Спартак» (председатель т. Григорьевский). Сейчас в этом обществе работает всего лишь одна секция — бокса, которую посещает несколько человек. Не лучше дело обстоит и в спортивном обществе «Динамо» (председатель т. Павлинов). Если оно раньше имело неплохую футбольную команду, лучшую команду в городе по волейболу и активно участвовало во всех спортивных мероприятиях, то сейчас спортсменов этого общества почти нигде не видно.

Плохо поставлена работа и в спортивном обществе «Локомотив» (председатель т. Пересунько). Здесь вся деятельность руководителей сводится к организации футбольно-хоккейных команд, остальные же виды спорта не находят у них поддержки. А ведь кому другому, как не обществу «Локомотив», заставлять тонко всей спортивной работе в го-

роде! Ни в одном из обществ города нет такой спортивной базы, как у этого общества. Оно располагает прекрасно оборудованным стадионом, спортивным залом и т. д. Но эта база используется плохо.

Такую неудовлетворительную работу в спортивных обществах города можно объяснить только тем, что горком физкультуры и спорта (председатель т. Григорьев), оторвавшись от физкультурников, не осуществляет контроля за их деятельностью, не помогает им правильно организовать учебный процесс. Об этом говорит тот факт, что городской комитет ни разу за последние два года не собирал городского физкультурного актива, не ставил перед ним задачи. Редко бывают в спортивных обществах и низовых физкультурных коллективах и сами работники горкома.

Ярким показателем качества постановки учебно-спортивной работы в том или ином коллективе являются результаты соревнований. Посмотрим, как же соревнования проводятся у нас в городе. За несколько дней до начала соревнований в обществах начинают раздаваться телефонные звонки, работники горкома физкультуры требуют представления заявок. Скоростными председателя горкома, который должен

Решение Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 11 января. (ТАСС). Политбюро Французской коммунистической партии приняло решение о проведении ряда мероприятий, касающихся широкого приема в ряды партии новых членов. Как подчеркивается в этом решении, выборы в Национальное собрание 2 января подтвердили, что коммунистическая партия и ее организации играют большую роль в борьбе за политику, соответствующую национальным интересам французского народа. Деятельность французских коммунистов нашла глубо-

кий отклик среди трудящихся масс, говорится в решении; свидетельством этому является тот факт, что только в декабре 1955 года в партию вступили 5 тысяч новых членов.

Политбюро призвало всех коммунистов и партийные организации приложить все усилия для упрочения блестящей победы, одержанной партией на выборах 2 января, и содействовать привлечению в партию всех трудящихся мужчин, женщин и молодежи, разделяющих идеалы коммунистов и стремящихся к изменению французской политики.

Митинг в Гамбурге против запрещения КПГ

БЕРЛИН, 11 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства АДН из Гамбурга, там состоялся митинг, организованный Коммунистической партией Германии, в котором приняли участие 600 человек. На митинге выступил редактор центрального органа БПГ — «Фрайес Фолькс» В. Блох. Он сообщил, что в заседаниях в Цюрихе Международной комиссии по расследованию в связи с процессом БНГ.

Огромное большинство французского народа, заявил оратор, с беспокойством следит за развитием событий в Федеральной ре-

спублике, но глубоко верит в демократические и миролюбивые силы Западной Германии. Мы должны еще решительнее защищать демократические свободы в Федеральной Республике и бороться за обеспечение мира против милитаризации Республики.

Участники митинга направили телеграмму Федеральному конституционному суду, в которой требуют, чтобы этот суд отклонил ходатайство федерального правительства о запрещении Коммунистической партии Германии.

Предстоящая поездка в КНР французской экономической миссии

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Ссылаясь на информированные круги, агентство Франс Пресс сообщило, что в Китайскую Народную Республику вскоре выедет французская экономическая миссия. В указанных кругах отмечают, что экономическая миссия будет вносить частный характер, однако она отправляется в КНР «с полного согласия» французского правительства.

Миссию будет возглавлять председатель комиссии по вопросам экономики, таможен и торговых соглашений Совета Республики Рошеро.

Во французских информированных кругах заявляют, добавляет агентство, что на поездке миссии настаивал Национальный совет французских предпринимателей.

КИТАЙСКО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЛОНДОНЕ

РИМ, 11 января. (ТАСС). Сегодня в Лондоне начались итало-китайские переговоры об уста-

новлении нормальных торговых отношений между Италией и Китаем.

ЗАБАСТОВКА В УРУГВАЕ

МОНТЕВИДЕО, 12 января. (ТАСС). Вчера в Уругвае началась забастовка обслуживающего персонала провинциальных автобусных линий. Как сообщают газеты «La Maniana», бастует

юные требуют увеличения зарплаты.

Забастовка, в которой принимают участие 4 тысячи человек, парализовала автобусное движение между всеми провинциями страны.

Заявление английского министерства колоний о гибели самолета „Принцессы Кашмира“

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Сегодня министерство колоний сделало заявление, опубликованное одновременно в Гонконге и Лондоне, по поводу расследования гонконгскими властями катастрофы с самолетом компании «Эйр Индия Интернейшнл корпорейшнс» «Принцесса Кашмира», разбившимся 11 апреля 1955 года. На борту самолета находились персонал делегации КНР, китайские и другие журналисты, направлявшиеся на Бандунгскую конференцию. Расследование началось в связи с подозрением, что гибель самолета явилась неизвестным результатом диверсии, что было подтверждено индонезийским правительством в заявлении от 27 мая 1955 года.

В заявлении министерства колоний говорится, что непосредственное подозрениепало на

служащего компании «Гонконг Эйркрафт корпорейшнс» Чжоу Цзе-мин. В числе других работников этой компании он находился поблизости от правого борта самолета, в который были положены взрывчатые вещества, когда самолет приземлился в Гонконге.

Чжоу Цзе-мин, говорится в заявлении, улетел на гражданском транспортном самолете на Тайвань в тот самый день, когда власти начали его разыскивать. В ходе дальнейшего полицейского расследования было установлено, что этого человека приводили лица, связанные с гоминдановской разведывательной организацией, и предложившие ему награду».

Министерство колоний заявляет, что Чжоу Цзе-мин признал «во-первых, что он устроил

Создание общества дружбы «Индонезия — СССР»

ДЖАКАРТА, 12 января. (ТАСС). На днях в одном из крупнейших городов Индонезии Джакарте создано общество дружбы «Индонезия — СССР». Председателем общества избран видный индонезийский общественный деятель, член Всемирного Совета Мира профессор Пурбодининграт.

Послание Эйзенхауэру конгрессу

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, президент Эйзенхауэр обратился сегодня к конгрессу с посланием, в котором выражается просьба представить 1.250 миллионов долларов на протяжении ближайших пяти лет для содействия строительству крайне необходимых школьных помещений.

По словам Эйзенхауэра, в стране наблюдается «острая нехватка школьных помещений». По подсчетам, сейчас не хватает 203.000 классных комнат.

Провокационное заявление Ли Сын Мана

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Как передает сеульский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, выступая 11 января перед резервистами южнокорейской армии, Ли Сын Ман заявил, что они должны быть готовыми к «походу на север для объединения страны». Ли Сын Ман добавил, что он не отказался от своего намерения «снова сражаться с коммунистами в Корее».

Снегопад в Японии

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Токио, что 11 января в Японии неожиданно наступили сильные морозы; в городах, расположенных на побережье Японского моря, выпал снег глубиной до одного метра.

Средства транспорта парализованы, многие школы закрыты.

юные требуют увеличения зарплаты.

Забастовка, в которой принимают участие 4 тысячи человек, парализовала автобусное движение между всеми провинциями страны.

диверсию на самолете: во-вторых, ему была обещана награда в 600 тысяч гонконгских долларов; в-третьих, он использовал бомбу замедленного действия, часовой механизм которой не производил большого шума; в-четвертых, он собирался укрыться на Формозе».

3 сентября гонконгская полиция получила ордер на арест Чжоу Цзе-мина по обвинению в участии в заговоре с целью совершив убийство и попросила чанкайшистские власти вернуть его для суда. В заявлении указывается, что «после неоднократных напоминаний» чанкайшистские власти ответили, что эта просьба не имеет под собой юридических оснований ввиду отсутствия договора о выдаче преступников.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИМАМА ОМАНА

КАИР, 12 января. (ТАСС). Как сообщает египетская печать, представитель имама Омана при Лиге арабских стран (Оман не является членом Лиги, хотя имам Омана обращался с просьбой о принятии Омана в ее члены. — Ред.) шейх Ибрахим Атфиш заявил вчера, что английские войска продолжают военные действия против жителей Омана. Особенно жестокую войну, сказал он, англичане ведут против населения города Ар-Рустаг. Шейх Атфиш подчеркнул, что Англия хочет оккупировать Оман, чтобы захватить имеющие там богатые нефтяные источники. Он сказал, что хватит английскими войсками Бурайми являться провокацией к оккупации Омана. Англия стремится изолировать Оман от Саудовской Аравии и привести к своим рукам районы Омана, в котором, по мнению специалистов, имеются большие запасы нефти. Шейх Атфиш сказал, что имам Омана обращается к арабским государствам с призывом «прийти на помощь Оману в его борьбе против продолжающейся английской агрессии и в борьбе за независимость страны».

В израильском парламенте

ТЕЛЬ-АВИВ, 11 января.

(ТАСС). 9 января в израильском парламенте закончились прения по вопросам внешней политики правительства.

Ход прений показал, что правительство Бен-Гуриона ищет выхода из нынешних затруднений на путях старой дискредитированной себя политики.

Израильский премьер-министр Бен-Гурион и министр иностранных дел Шарета вытекает, что правительственные круги Израиля намерены и в дальнейшем проводить по отношению к арабским странам своего рода израильский вариант американской политики «с позиции силы».

В резолюции, внесенной парламентской фракцией коммунистической партии, предлагается выразить недоверие правительству. За эту резолюцию голосовали только депутаты-коммунисты, 8 депутатов от партии «Общие спонисты» воздержались от голосования.

Были отклонены также заявления фракции партии «Херут», содержащие требование отставки правительства, и резолюции партии «Общие спонисты», добивавшей создания правительства «национального фронта» участия в нем коммунистов.

Выступая в прениях, члены партии «Херут» и «Общие спонисты» требовали немедленного начать «превентивную войну» против арабов.

Парламент 69 голосами депутатов — членов партий правительственный коалиции и партии «Ноаль» агудат Израиля одобрил заявления Бен-Гуриона и Шарета о внешней политике правительства и передал их в рассмотрение парламентской комиссии по иностранным делам, вопросам безопасности.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЯПОНИИ

НЕЙХИН, 12 января. (ТАСС).

Как сообщает японское радио, социалистическая партия Японии опубликовала вчера заявление относительно проекта бюджета на 1956 год, который министерство финансов собирается представить на утверждение сессии японского парламента.

Социалистическая партия подвергает правительственный проект бюджета острой критике, указывая, что он предусматривает увеличение лишь военных расходов и не предусматривает увеличения ассигнований социально-культурные и общественные нужды. Подобный бюджет, говорится в заявлении, отвечает насущным задачам, стоящим перед страной, таким, как ликвидация безработицы, улучшение социального обеспечения и восстановление местных бюджетов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СУДАНА

КАИР, 12 января. (ТАСС).

Египетское агентство МЕН (Мид Ист Ньюс) передает из Хартума, что министр иностранных дел Судана Мубарак Зарук в заявлении, сделанном им для печати о внешней политике молодого суданского государства, подчеркнул, что правительство будет проводить национальную политику, «служащую интересам Судана». Он сказал, что правительство Судана будет соблюдать положения Устава ООН и в своей внешней политике будет стараться изолировать принципы, сформированные Бандунгской конференцией стран Азии и Африки.

Министр иностранных дел

заявил, что Судан будет стараться изолировать с арабскими государствами и вступит в Арабский союз арабских стран.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая цветная кинокомедия «В поисках адресата». Начало в 10-30, 12-15, 14, 16, 18, 20 и 22 ч.

«Комсомолец» — новая кинокомедия «Максим Перепелица». Начало с 10 ч.

«Хроника» — новый фильм «Максим Горький». Начало в 14-30, 16-30, 18-30 и 20-30.

В Доме культуры им. Чумака — художественный фильм «Кровавая дорога». Начало в 18 ч. и 20 ч. Сегодня — вечер танцев. Начало в 21 ч. 30 м.